

## 材料学院开课第一天本科教学检查简报

春风送暖，万象更新。2月24日，伴随着新学期的钟声，材料学院迎来了本学期开课第一天。为确保新学期教学工作平稳有序开展，全面提升教育教学水平，进一步加强本科教学质量保障体系建设，并牢固树立质量意识，学院领导班子与教学督导组深入教学一线，开展了全面细致的教学检查工作。

本次教学检查工作由学院领导班子亲自带队，胡利鹏副院长、李小平副书记率领督导组刘福生教授、陈大柱教授、柳文军副教授、向雄志副教授组成专项检查组，深入课堂一线，对授课教师的到岗情况、教学准备、课堂秩序、学生出勤及教学设备运行情况等关键环节进行了全方位检查。院领导的率先垂范和深入一线，不仅充分彰显了学院对教学工作的高度重视，也为全院师生树立了良好的榜样，极大地激发了教师的教学热情和学生的学习积极性，为新学期教学工作的顺利开展奠定了坚实基础。





从检查结果来看，新学期教学工作开局良好，呈现出以下亮点：一是任课教师准备充分，均提前到达教室，教学资料完备，教学设计科学合理；二是教学设备运转正常，多媒体设备调试到位，为课堂教学提供了有力保障；三是学生精神面貌积极向上，课堂互动活跃，展现了良好的学习风貌；四是教学秩序井然，师生配合默契，课堂氛围既严谨又活泼；五是学院本学期共开设两门 AI 智慧课程，分别是《材料科学基础》和《物理化学》，这一创新举措致力于推动材料科学与人工智能的深度融合，培养具有创新能力和跨学科视野的高素质人才，为材料科学领域的智能化发展提供有力支持。



本次开学首日教学检查工作圆满结束，不仅是对学院教学质量保障体系的一次全面检验，更是对新学期教学工作的一次有力动员。学院将以此次检查为契机，继续秉持“以学生为中心”的教育理念，进一步完善教学质量监控体系，深化教育教学改革，不断提升人才培养质量。